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Lemberg előli
Huszonkét kilométernyire van­

nak a szövetséges csapatok Lem- 
bergtől. Kis távolság az egyszerű 
gyalogmenetre, de elég tekintélyes, 
ha arra a minden erőt megmoz­
gató, elkeseredett ellentállásra 
gondolunk, amellyel az oroszok 
ezt az egy pozíciót tartani akar­
ják. Amióta Galicia fővárosa bir­
tokukban van, roppant módon 
megerősítették annak környékét 
és Przemysl eleste óta tengernyi 
erőt vetettek hadba, hogy a Lem­
berg felé nyomuló szövetséges 
haderők útját föltartózl ássák vagy 
legalább lassítsák. Sem az egyik, 
sem a másik nem sikerült. A meg­
ingott orosz haderő nem tudott 
annyira magához térni, hogy a 
szövetségesek haditervének bizfos, 
kemény végrehajtása elé akadá­
lyokat tudott volna gördíteni.

Most két oldalról közelitik 
Lemberget csapataink. Nyugat 
felől Grodek, amelynek egy részét 
elfoglaltuk, közvetlen szomszédja 
Lembergnek és az utolsó előtti 
állomása, az oda vezető vasútvo­
nalnak. Észak felől a nevezetes 
Rawaruska közelében levő Nie- 
mierov helységet foglaltuk el. Bi­
zonyos, hogy a távolság csökke­
nésével, amely az előnyomulást 
Lembergtől elválasztja, növekszik 
az ellenség heves ellentállása. De 
mindazok után, amik Gorli.ce óta 
történtek, nem lehet kétségünk 
abban, hogy Lembergnek immár 
küszöbön álló ostroma hosszabb 
vagy rövidebb idő alatt el fogja 
érni a célját. Az ostrom elnyuj- 
tása egyúttal azt is jelenti, hogy 
az oroszok nagyobb áldozatot 
szánnak Lemberg védelmére, — 
különösen, mert előre érzik annak 
hatását, amit a szövetségeseknek 
ez a sikere a hadviselő és a sem­
leges államokban kelteni fog. Ha 
pedig ez az ostrom jobban meg 
fogja őrölni az orosz sereget, ak­
kor annak diadalmas elfoglalása 
kettős értékű lesz reánk nézve.

Nincs szükségünk arra, hogy 
ennek örömében előre ringassuk 
magunkat s arra sincs ok, hogy 
türelmetlenül várjuk galíciai győ­
zelmeink eme koronáját. Amiről 
tudjuk, hogy be kell következni, 
mert az erő és az energia, amely 
a bekövetkezéshez szükséges, meg 
van, — azt nem kell naptári dá­
tumhoz kötni.

Lemberg, Grodek, Bawaruska ... 
A háború kezdetének emlékeit 
njitja fel a mai öröm. Akkor az 
orosz túlerő elől, amely a had­
üzenet előtt megszállotta a galíciai 
határt és óriási erővel nyomult 
ellenünk, el kellett hagyni ezeket 
a helyeket a harctérre indult első 
csapatainknak. Milyen más a hely­
zet ma, mint akkor! Akkor a tar­
talékokkal bőségesen rendelkező 1

osztrák-magyar csapatok nagyobb 
veszteségek nélkül, rendben vonul­
tak vissza ezekről a helyekről, 
hogy a túlerővel szemben alkal­
masabb terepet válasszanak az 
ellentállásra. Most az erejét vesz­
tett, muníciónak híjával levő 
orosz sereg irtózatos vereségek 
súlyát és fájdalmát nyögve kény­

telen a tavalyi előnyomulás utján 
visszamenni és ezzel a hadjárat 
kudarcát elszenvedni és beismerni. 
Hosszú idő telt el, amig Lemberg 
felszabadítására mód nyílott, de e 
hosszú idő alatt eldőlt a világ­
háború legjelentősebb része: 
Oroszország és osztrák-magyar­
német csapatok óriási mérkőzése.

ulgária elutasilotta az 
antantéi

Végleges válasz az ententenek. — Nem­
zeti kormány készítőben. - Egy görög­
szerb szövetség hire. - Románia akció

előtt
Bulgária véglegesen döntött. Az 

entente ajánlatát visszautasította 
és olyan követeléseket támaszt 
vele szemben, amelyeket az en­
tente nem teljesíthet, mert egy­
szerűen minden Balkán-államot 
megkárosítana. Politikájuk súlyos­
ságát érzik a bolgárok, mert már 
nemzeti kormány alakításán fára­
doznak.

Uj fordulat ma lenn mindössze 
csak annyi, hogy sokat beszélnek 
egy állítólagos szerb-görög szövet­
ségről, amely első sorban Bulgária 
ellen, másodsorban pedig az en­
tente ellen irányulna. Pozitív ada­
taink azonban még nincsenek a 
kezünkben. Románia mindinkább 
belátja, hogy érdekei megvédése 
miatt mellénk kell állnia.

Távirati tudósításainkat itt kö­
zöljük :

Bulgária végleges vá­
lasza az ententenek

Szófia, június 19. Radoszla- 
vofl miniszterelnök tegnap adta át 
a bolgár kormány válaszát az 
orosz, francia és olasz követnek. 
A miniszterelnök mindegyiket 
meglátogatta és külön- külön adta 
át Bulgária Írásos válaszát.

A válasz ismételten hangsú­
lyozza, hogy Bulgária érdeke a 
semlegesség mellett való kitartást 
követeli és a semlegesség elha­
gyására a bolgár kormány csak 
akkor volna hajlandó, ha Románia,
Sserbia, Görögország és Törökor­
szág azonnal átengedné azokat a 
területeket, amelyeket az entente 
legutóbbi jegyzékében Bulgáriá­
nak felkínált. Ezek a területek 
volnának Románia részéről az

egész Dobrudzsa, tehát az a rész, 
amelyet Románia legutóbb elvett 
Bulgáriától és az, amely már az­
előtt is birtokában volt, de ame­
lyet szintén bolgárok laknak. 
Szerbia és Görögország részéről 
egész Macedonia, azonkívül Gö­
rögország részéről K aval la és 
Szaloniki, Törökország részéről 
pedig az enosz—midiai vonal, me­
lyet Bulgária a második balkán 
háborúban kénytelen volt vissza­
adni Törökországnak. A bolgár 
kormány álláspontja az, hogy 
csak a megjelölt földterületeknek 
azonnal való átengedése esetén 
hajlandó semlegesség! politikáját 
megváltoztatni.

Ebben a válaszban itteni körök 
az entente újabb felhívásának el­
utasítását látják.

Nemzeti kormány 
Bulgáriában

B u k a r e s t, junius 19. A Mol­
dova jelenti: A Szófiában meg­
jelenő „Xamladelsco Xuame", a 
parasztpárt orgánuma, amely a 
képviselőházban ötven tag által 
van képviselve, a következő hirt 
publikálja:

„Radoszlavov miniszterelnök 
kérdést intézett a parasztpárt­
hoz, hajlandó volna-e egy nem­
zeti kabinetben képviseltetni 
magát. Ez a kabinet Bulgária 
semlegességének fenntartását 
tűzné ki céljául. A párt vezető­
sége kijelentette, hogy örömmel 
vesz részt egy olyan munkában, 
amellyel az országot a romlás­
tól meg lehet óvni. Személyi 
kérdésekről ez ideig nem esett 
szó“.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
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A török-bolgár 

me£egyezés
Szófia, junius 19. Megbízható 

diplomáciai körökből vett értesülés 
szerint a szófiai kormánykörök­
ben optimisztikus hangulat ural­
kodik és remélik, hogy a török­
ben gur tárgyalások már legköze­
lebb kedvező eredménnyel fognak 
befejeződni.

A szófiai török követ 
hirtelen távozása

Szófia, junius 19. Fethy bég 
az itteni török követ hirtelen el­
hagyta Bulgáriát. Fethy bég tar­
talékos ezredes és most a harc­
térre megy. Egy újságírónak a 
következőket mondotta :

Már a háború kitörésekor 
kértem a hadseregbe való vissza­
helyezésemet. Eddig halogatták, 
de most sikerült régi vágyamat 
teljesedésbe vinni. Az európai 
hadszíntérre megyek és egy had­
osztály parancsnokságát bízzák 
reám. Bulgáriából csak kellemes 
emlékeket viszek magammal.

F ethy bég utóda Dsevad bég a 
volt belgrádi követ lesz, a ki a 
távozónak politikai barátja.

Egy görög=szerb 
szövetség terve

Bukarest, junius 19. Az 
orosz „Odesehi Lostok" szerint a 
görög kormány kezdeményezésére 
egy I>u]gária ellen irányuló szerb- 
görög szövetség megalakulása vár­
ható. A tárgyalások máris kedvező 
mederben folynak. Ezen legújabb 
szövegezéssel Görögország és 
Szerbia Bulgária macedóuiai törek­
véseit akarják megakadályozni.

Másrészt e szövetség az entente 
ellen is irányul, amely Görög­
ország és Szerbia érdekei elleni 
Ígéreteket tett úgy Bulgáriának, 
mini Olaszországnak.

Románia a fronton
Bukarest, junius 19. Garp 

Péter harcos lapja pár soros entre- 
filében egyenesen a frontra szó­
lítja a románokat. Az egész csak 
uár szó, de hatását leírni egyene­
sen lehetetlen. Az érdekes entre- 
filé a k< vetkező :

A magyar- osztrák és német 
csapatok az oroszokat már végleg 
megverték és most Besszarábiában 
nyomulnak előre. A beavatkozás 
ideje elérkezett. Figyelmeztetjük a 
a kormányt, hogy most már iga­
zán oleikezett az ideje annak 
hogy Románia kilépjen semleges­
ségéből és teljesítse az Ausztria- 
Magyarországgal és Németország­
gal kötött fegveres konvencióban 
előirt kötelességét és lépjen ak- 
c óba Oroszország ellen.
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Döntő küzdelem az oroszok
ellen

Az olasz háború
Höfer jelentése

Budapest, junius 19.
Orosz hadszíntér •'
A galíciai csata tovább tart. A 

Wereszyca mentén és attól északra 
levő összefüggő orosz védelmi ^ál­
lás elleni rohamban a szövetsé­
ges csapatok egyik állást a másik 
után ragadják el. Grodeket és 
Komarnót elfoglaltus, az északi 
fronton a Tanév déli partját az 
ellenségtől megtisztítottuk és l ia- 
novet megszállójuk.

A Felső-Dny észtertől délre szö­
vetségesek támadása tovább fo­
lyik. Fflanzer hadseregének keleti 
csoportja az oroszoknak újabb 
súlyos támadásait ismét vissza­
verte.

Olasz hadszíntér :
Isonzó arcvonalán és a karint iái 

határon az olaszok legutóbbi si­
kertelen veszteségteljes előretörései 
után nyugalom állott be, melyet 
csatározások és itt-ott ágjutiiz 
szakított meg. Ellenségnek teg­
nap délután Plavánál megismételt ; 
támadását csirájában elfojtottuk.

Tirol! határterületen Fássá völgy­
től keletre levő helyi szorosok el­
len támadó olasz osztagokat min­
denütt visszavertük. Polgárin és 
Lavarone fensikok elleni sikerte­
len támadásokat az ellenség meg­
szüntette.

A határterület kevés felszabadí­
tott helységében az olaszok túszok 
szedésével és brutálisan erőszakos , 
rendszabályokkal sanyargatják a 
lakosságot.

Hofer altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Orosisi mii imlrné
íhiriiciánnal «

Stockholm, junius 19.
Az „Adeverul" főszerkesztője 

Oroszországból azt táviratba 
.lanescunak, hogy Nagy Romániá­
ért való harc hiábavaló, mert az 
orosz félhivatalos lap azt írja, 
hoev Oroszországnak egyetlen 
célja az európai döntőbíróság 
megalakítása, amelyre a vitás 
kérdések megoldása vár.

Grodeket és Ko-
iV

i ..

Pihenne'* az elástok
Budapest, junius 19.

A sajtóhadiszállásról jelentik:
A lembergi nagy döntő csata 

tovább folyik. A szövetséges csa­

patok mindenütt támadnak. Gro­
deket és Komarnót rohammal 
elfoglaltuk.

Olasz hadszíntér :
Ugylátszik, hogy az olaszok 

szükségét érzik annak, hogy az 
utóbbi időben szenvedett sulvos 
vérveszteségeiket kiheverjék. Teg­
nap csak jelentéktelen határesa- 
tározások voltak.

Kivégzett örmény 
összeesküvők

Konstantinápoly, jun. 19.
A lapok közlik az itteni had­

testparancsnokság következő köz­
leményét : Tegnap délelőtt legfel­
ső irádé alapján a hadügyminisz­
térium előtti téren húsz örményt 
kivégeztünk, köztük egy orosz 
alattvalót, egy orvost, egy őrna­
gyot, egy tisztjelöltei, egy orvos- 
tanhallgatót, két tanítót, valamint 
különböző iparosokat Ezekre a 
kivégzettekre, akik közül néhá­
ny an a Hindsák nevű örmény 
forradalmi komité vidéki fiókjainak 
vezetői vagy tagjai voltak, a kons­
tantinápolyi törvényszék rábizo­
nyította, hogy megkísérelték a 
birodalom egy részét a török ura­
lomtól való elszakadásra és füg­
getlen önálló Örményország léte­
sítésére rábírni és ebből a célból 
merényleteket, a külföldieknek a 
török uralom ellen való föl lázadá­
sát készítették elő, a külföld több 
helyén titkos, illetve nyílt kong­
resszusokat tartottak ez ügyben és 
általában szóval és tettel agitál­
tak, hazaáruló céljuk érdekében. 
Sabah G üli an, a Hindsák egyesü­
let központi bizottság elnöke ellen 
és Bírtad egyesületi tag ellen, 
akiket in contumaciam szintén 
halálra ítéltek, megtörténtek a 
törvényes lépések.

Az Adamello - hegycsoportnál 
egy tiroli ski-csapat az örök jég 
és hó birodalmában számottevő 
sikert ért el. Az adamello-csoport 
az Crtlertól dől re fekszik, a 'fo­
nalé-szorost ól kettéosztva, legma­
gasabb csúcsa a 3554. méter^ ma­
gasságú Monte-Adamello. Talán 
még valamivel magasabb az észak­
ra fekvő Prezanella, amely azon­
ban már tiroli területen van, mig 
az Adamello-csoport nyugati ol­
dala Olaszországhoz tartozik. Ott 
fönt, 3000 méternél nagyobb ma­
gasságban támadott a ski-csapat 
az olaszokra. A Lagoscuro-szoros- 
nál, a hasonló nevű tó közelében, 
két századnyi alpi ni nyomult tiroli 
határcsapataink ellen. Waitzer dr. 
tartalékos főhadnagy, innsbrucki 
ügyvéd, jeles ski-futó egy ski- 
csapat élén az olaszok ellen in­
dult és azok fölött hamarosan si­
kert aratott, ami jelentősen kiha­
tott az onnan északi irányban le­
játszódó küzdelemre is. Az ola­
szoknak a körülményekhez képest 
jelentékeny veszteségük volt (12— 
14 halott), ami annál inkább 
számba jön, mert a tartalékokkal 
való pótlás szinte lehetetlen és 
valamely előnyomulás vagy áttö­
rési kísérlet kudarca jelentékeny 
veszteségek esetén szinte fulér a 
hadállás feladásával. Bátor alpesi 
csapataink az egész télen hűen 
őrködtek az Adamello-hegycso- 
portnál.

A Toblachból Schluderbachon 
át Gorlina felé vezető útvonalak­
nak nevezetes és egyszersmind 
legmagasabb pontja a Peutelstein- 
vár. Ennek a pontnak jelentőségét 
már a történelmi időkben felis­
merték. Az olaszok ezt akkor 
vették észre, midőn egy hadosztá­
lyukkal az általunk önként feladott 
Cortinán keresztül nyomultak 
előre. Fent, az egykori várnál, a 
mieink szívós ellenállásával talál­
koztak.

A sokat emlegetett Kafraun 
(Lavarune) fensiktól délre egy ki­
csinyke falu fekszik az Astach- 
v öl gyében : Gasotto, egészen kö­
zel a határhoz s lakói „tiroliaknak 
és olaszoknak“ vallják magukat,

I ami „a tiroli népszövetség“ mun­
kájának eredménye. Mindjárt a 
háború kitörése után olasz gya­
logsági csapatok nyomultak e véd­
telen helység ellen, melyet a tü­
zérségük lődözni kezdett. Az ágyú­
zás nyolc házat megrongált, az 
olasz gyalogosok pedig puskalö­
vésekkel megsebesítettek több 
asszonyt.

jutott olaszok meglepően jól van­
nak felszerelve, ellenben ruháza­
tuk és lábbelijük silány. Sok fo­
goly mezítláb került az osztrák­
magyar katonák kezére. Az olaszok 
közül nagyon sokan már az első 
csatákban lerongyolódtak. A ma­
gyar katonák lenézőleg és megve­
téssel beszélnek az olaszokról. Az 
ellenség tüzérsége jó, alpesi ka­
tonáik kitűnőek, de a mi csapa­
taink rohamára megfutnak. A ro­
hamot jelző trombitaszóra, mikor 
katonáink üvöltő hurrába törnek 
ki. a drótsáncokig kúsznak előre 
az olaszok, de aztán megállnak. 
Az ellenség eddig szóra sem érde­
mes, jelentéktelen eredményt tud­
tak csak elérni. A mi állásaink 
bevehetetlenek.

NAPI HÍREK
Tájékoztató. 

Naptár. Junius 20. Vasárnap. 
Róm. ikath. és Protest. C. 4. Szil. 
Görög-orosz jun. 7. D. 4. Teod. 
Nap kel 4 óra 03 perckor, nyug­
szik 7 óra 59 perckor.

Csapatainxtámadjax 
az olaszokat

Amsterdam, junius 19.
A hágai olasz követség jelen­

tése szerint az őszi iák és magyar 
csapatok Ladore ellen heves tá­
madást intéztek, főként a Monte 
Croce-szorosnál. Az olasz kudar­
cok nagy izgalmat okoznak Olasz­
országban, annál is inkább, mert 
az olasz csapatok az Isonzo men­
tén nem bírnak előrehaladni.

* tiroli
határharcok

Innsbruck, junius 19.
A legutóbbi napok határharcai­

ból említésre érdemesek az alábbi 
események :

az dSöszqH
Sajtóhadiszállás, junius 19.

Az olaszok ellen küzdő had­
seregünk parancsnoka, a helyzet­
ről ezt mondta egy haditudósító­
nak :

— Minden jel, minden eddigi 
esemény kétségtelenül megokolja 
a bizakodó várakozást. A hadi­
események hibátlanul, korrektül 
haladnak előre és várakozáson fe­
lül fejlődnek ki.

A fronton találkozott a haditu­
dósító az első olasz hadifogoly­
transzporttal. Alpesi vadászok, az 
olaszok elit katonái. Sebesülten 
kerültek fogságba. Csüggedtek, 
nem túlságos nagy a harcikedvük, 
igazán nem mondható, hogy lel­
kesednek a háborúért. A fogságba

Idöjóslás. Némi hőemelkedés és 
elvétve eső várható. Sürgönygrog- 
nózis : Enyhébb, elvétve csapadék. 
Déli hőmérséklet 19.6 fok C.

A közvágóhíd ügye. A 
képviselőtestület legutóbbi köz­
gyűlésén tudvalevőleg elhatározta, 
hogy feliratot intéz a földmive- 
lésügyi minisztériumhoz a köz­
vágóhíd helyének megváltoztatása 
iránt, mert a minisztérium által 
kijelölt ingói szőlők tájéka a vágó­
híd elhelyezésére siippedékes talaja 
miatt nem alkalmas. A felirat 
most elkészült és Galambos 
Ignác dr. polgármester hétfőn 
személyesen fogja átnyújtani a 
minisztériumban.

— Szabolcsi Miksa meghalt.
S z a b o c s i Miksa, az Egyenlő- 

I ség szerkesztője és tulajdonosa 
I Balatonfüreden váratlanul elhunyt. 

Széles körben ismert és sokrabe- 
csiilt alakja volt a magyar zsidó­
ságnak. Küzdelmes pályát futott 
meg és amikor már tekintélyes 
pozíciót vívott ki, amikor a maga 
hatáskörében komoly, számottevő 
tényezővé tette felekezeti lapját, 
akkor is megmaradt annak, ami­
nek egész utján mutatkozott, har­
cos teperamentumnak, aki lelke­
sülten szállt síkra hitsorsosainak 
minden érdekéért. Agitádós cik­
kein kívül is sokoldalú irodalmi 
munkásságot fejtett ki, de legjava 
érdemeit mégis csak mint lap- 
szerkesztő szerezte, amely minő­
ségben igen értékes szolgálatokat 
teljesített a maga nemében. Dr. 
Szabolcsi Lajos iró édesatyját 
gyászolja a boldogokban, akinek 
halálhíre váratlanul jött és széles­
körben fog nagy részvétet kelteni.

— Fölemelték a katonailag 
rekvirált élelmicikkek árát. A
honvédelmi minisztérium rendele­
tet adott ki, amellyel felemeli a 
katonaság részére rekvirált élelmi- 
cikkek árát. A hadsereg ugyanis 
a szükséges élelmiszereket, ha 
másképen nem tudja beszerezni, 
rekviralja. Minthogy e cikkek ára 
tetemesen emelkedett, a miniszter 
újabb rendelet kiadását látta szük­
ségesnek. A díjszabás nem egy­
séges, vidékenkint magasabb, vagy 
alacsonyabb. Az középértékek 
emelkedése a következő : élő vá-
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gómarha ára eddig élősúlyban 90 
fillér volt, most 1 korona 55 fillér, 
a télen élősúlyban 1 korona 30 
fillér, a juhhus (egy métermázsa 
élősúly) eddig 50, most 70 fillér, 
a sertés ára eddig 1 korona 30 
fillér, most 2'60—3"— korona, a 
kecskehus 60 fillér maradt, friss 
hús kirágott állapotban, marha­
húsnál 1 kor. 80 fillérről 2 korona 
50 fillér, juhhúsnál 1 korona 35 
fillérről 1 korona 60 fillérre, ser­
téshúsnál 1 korona 60 fillérről 2 
korona 50 fillérre, szalonna 2 ko- 
■ronáról 4 korona 10 fillérre, disz- 
dózsir 2 korona 10 fillérről 4 ko­
rona 50 fillérre, vaj 3 korona oü 
fillér, rizs 46 fillérről 1 korona lo 
fillérre, árpakása 40 fillérről iO 
fillérre, bab 35 fillérről (8 fillérre 
lencse 70 fillérről 1 korona 40 
fillérre, borsó 45 fillérről 1 koro­
nára, makaróni 1 korona 20 fillér­
ről 1 korona 50 fillérre, krumpli 8 
fillérről 12 fillérre, friss főzelék 
22 fillérről 31 fillérre, kávé má­
zsánként 320 korona, hagyma 16 
fillérről 44 fillérre. Ez az ármeg­
állapítás gondos számítás eredmé­
nye és mindenesetre örvendetes, 
hogy legalább a hadsereg arány­
lag olcsón juthat élelemhez.

— A hadifoglyoknak mezei 
munkára való használata. A 
polgármesteri hivatal az alábbi 
hirdetményt adta ki: A hadifog­
lyoknak mezőgazgazdasági mun­
kákra 30 tói 200-ig terjedő 
csoportokban leendő kiadása iránti 
eljárárásra vonatkozólag a_m. kir. 
honvédelmi miniszter ur 7598. A 
1915. szám alatt szabályzatot bo- 

. esájtott ki. Felhívom a gazdakö- 
zönságet, hogy az erre vonatkozó 
legközelebbi felvilágosításért és 
tudnivalókért forduljon a polgár- 
mesteri hivatal kiadói hivatalá­
hoz.

kalapok előrehaladott szezon 
miatt mélyen leszállított árban 
kaphatók WEISZMANN MALVIN 
kalaptermében.

Az anya szive
Meghalt a fia után

A tegnapi állatvásár, teg­
nap zajlott le Mákón az állatvásár, 
melyre, mint előrelátható volt, 
igen nagy felhajtás történt. Az 
árak a tavalyiakhoz képest ter­
mészetesen duplára sőt triplára 
emelkedtek, Legnagyobb volt a 
kereslet a vágómarha után, mely­
nek kgr.-ja 2 korona 50 fillérért 
kelt. Egy jobbfajta tehén 1000— 
1200 koronáért, egy ló 600 -1000 
koronáért, egy pár 8 hetes malac 
70—80 koronáért és _ egy pár 6 
hónapos malac 130—150 koronáért 
cserélt gazdát.

— Halálugrás a második eme­
letről. Ma reggel hét órakor Sze­
geden a fémipariskolában lévő 
tartalékkórházban öngyilkossá lett 
egy katonai ápoló, Kutsera Adám, 
borbély az öngyilkos, akit bevo 
nulása után segédszolgálatra, ápo­
lónak osztották be a kórházba. 
Ma reggel Kutsera nagy izgatot­
tan kiszaladt a kórház egyik szo­
bájából a második emeleten s a 
lépcsőházra nyíló ablakot fölnyit­
va, azon át az utcára ugrott. A 
magasból leugró embert borzal­
masan összetörte a zuhanás. Mire 
hozzá siettek, halott volt. A holt­
testet a katonai kórház halottas- 
házába vitték. Az öngyilkos leve­
let nem hagyott hátra. \ alószinü, 
hogy tettét pillanatnyi elmezava­
rában követte el.

— A rendőrségről. A rendőr­
ségnél 2 pokróc van gazdátlanul, 
tulajdonosa átveheti. — Elveszett 
egy barnabőr pénztárcában l zá­
logjegy, 1 drb. 2 koronás bank­
jegy, 2 drb. váltófigyelmeztetés és 
2 drb. fehér liba. Megtaláló a 
rendőrséghez hozza bo.

- NŐI, leányka m gyermek-

Egy makói asszony traqédiaja
A háború borzalmaitól kemény­

re acélozott sziveket is mélyen 
megrendíti az alább következő tra­
gikus esemény, mely egy makói 
családot döntött mélységes gyász­
ba. Egy édes anya szivérői szól 
ez a história, mely megszakadt a 
fia után.

A napokban szomorú^ távirat 
érkezett 13 á 1 ó Mihály és neje, 
Klembárszki Viktória ma­
kói házaspárhoz, akik a 626. sz. 
alatti tanyán laknak. Az állt a 
táviratban, hogy István nevű 23 
éves katona fiuk a harctéren ka­
pott súlyos sebesülése folytán a 
munkácsi tartalékkórházban hősi 
halált halt. A mélyen lesújtott 
szülők a legközelebbi vonattal 
Munkácsra utaztak, ahol a hős 
Báló István holttestét az 6 jelen­
létükben, teljes katonai pompával 
helyezték örök nyugalomra.

Az édesanya fájdalma leírha­
tatlan volt., szeretett gyermeke 
elvesztőn. Összeroskadva a nagy 
fájdalomtól az egész gyászszer­
tartás alatt magánkívül siratta 
korán sírba szállt gyermeket, 
hiábavaló volt minden vigasztaló 
szó. Szinte támolyogva hagyta el 
férje karján a szomorú.helyet, me­
lyet fiának örök pihenőjéül jelolt 
ki a végzet.

A temetés után a vasúti állo­
másra sietett a házaspár, henry 
haza utazzanak. Itt következett be 
a szomorú tragédia. Az édesanya 
nem bírta ki a nagy fáj da mat, 
ott az állomáson eszméletlenül 
összeesett. Katonák szállították At 
a szerencsétlen asszonyt a közén 
üdülőhelyre, ahol a katonaorvosok 
azonnal gyógykezelés alá vettek, 
de a sz rencsétlen anyán mar 

j nem segíthetett az orvosi tudo­
mány : rövid szenvedés után meg­
halt.

Az orvosok azt mondták: meg­
repedt a szive.

Holtteste már útban van Makó 
felé. __ __

tatja, a végtelen orosz síkságot 
járta, amikor szembekerült a 
muszkával, bebizonyította ennek 
az ellenkezőjét.

A Hadsereg Aranykönyvében 
olvassuk most a nevét, hősök 
közé feljegyezve. Ott írják meg 
róla, hogy ismételten önként je­
lentkezett járőrszolgálatra, egé­
szen közel kúszott az ellenség­
hez, kihallgatta a beszélgetésüket, 
egyszer elszánt szuronytámadás- 
sai két oroszt ejtett foglyul, egyik 
későbbi ütközetben pedig „szinte 
hihetetlen vitézségével tűnt ki.u 
Ebben a csatában halt hősi ha­
lált és vitézsége jutalma, az első 
osztályú vitézség! érem már csak 
halála után érkezett meg.

A hazátlan, földnélküli, vilá­
got járó cigány meghalt e ha­
záért, a mi védelmünkben, teste 
ott porlad a hideg északi földben. 
A nagy ezüst érem most már 
alkalmasint a feketeszemü cigány­
asszony nyakában fog lógni zsi­
nóron, ha bemegy a vásárba: 
hadd, lássák, hogy milyen derek 
ember volt az ő ura !

Színház

Kiadó föld
Az apátfalva! és kiskirályhegyesi 
országút mentén Varga Istvánné 

szomszédságában

6 köblös föld
terméssel együtt kiadó. Értekezni

äOLNAR ISTVÁNNÁL
Barcsay-utca 18. sz. alatt.

Fűkaszáló és 
hersvágogépek
megérkeztek, mig a készlet tart 

kapható :

HALÁSZ Á.
gépraktára, Makó.

Ui l
A hbs „däde1

Szegény Dimitrov Sándor 
talán valamelyik bandában húzta, 
vagy vályogot vetett a falu sze­
lén, amig nem üzent a király. 
Neki is kellett menni a háborúba. 
Otthon maradt az asszony, sírva 
búcsúzott a sok purdé, amikor 
elment hazulról, de hát menni 
kellett.

A 6 ik gyalogezred közlegény : 
volt, nem vitte tovább a hosszú 
három esztendő alatt, mikor szol­
gált, mert a cigánynak nem nagy 
becsülete volt az őrmester urnái. 
A cigány nem katonának való,

I — mondotta mindenki — gyáva, 
nincsen benne hősi erény, de 
Dimitrov Sándor, akinek, va­
lamelyik őse, mint a neve mu-

MÜSOR:
Vasárnap délután leszállított 

helyárakkal BÖSKÉM nagy Ope­
rette. ,

Vasárnap este SÁRGA CSIKÓ 
énekes népszínmű.

Hétfőn nincs előadás.
Kedden délután fél < órakor és 

este fél 9 órakor- nagy mozgó 
fénykép előadás, háborús filmek 
a most dúló világháborúból EGY 
REZERVISTA aLMA.

Szerdán délután fél ( órakor és 
este fél 9 órakor nagy mozielő­
adás : EGY REZERVISTA ALMA.

Csütörtökön itt először P i n tér 
Irma jutalomjátékául: MÉR­
FÖLD KÖVEK nagyhatási víg­
játék:

Pénteken páratlan bérletben 
VÖRÖS ÖRDÖGÖK vig operett.

Szombaton itt először fényes uj 
kiállításban Kellen Rózsi ju­
talomjátékául : A PIROS IR HÁS 
HÖLGY nagy operett.

Hagymakirály. Gábor Andor 
ilyen cimü pompás énekes bohó­
zata csak egy száma volt annak 
a hatalmas műsornak, nevető­
estélynek, amely Méltatnak, a mi 
kitűnő, kedves Keltáinknak juta- 
lomjátékául szolgált. Gyönyörű, 
zsúfolt nézőtér nézte végig, vagy 
helyesebben : nevette, kacagta vé­
gig az előadást. Holtai kitett ma­
gáért, az 6 megértő közönségét 
pompás jókedvével, kitűnő müve- 
szelével szórakoztatta. Minden 
dicséretet ráhalmozhatnánk, de 
feleslegesnek tartjuk, mert az a 
sok taps, virág és ajándék sok­
kal többet mond.

Az egész estélv az ünneplés, 
lázas színházi est jellegét viselte 
magán

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy

„Makói Független Ujsáy“-
ot, megtalálja 
benne amire szük­
sége van.
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JUT
lisztes zsákot 150 fillérért, 
korpás zsákot 100 fillérért 

vesz darabonként a
Zeltler Rudolf és lm
gőzmalom és jéggyár részv.

Egy keveset használt
£ £ n I M fiit

11

H£nE SZÉNA «8 MAK­
RÁNAK valé, valamint

herés árpa-szalma
kapható IR I T Z MIK­
SÁNÁL olcsó árban.

kéveköt ős aratógép, két darab
javított marokrakó aratogép, 
egy használt gözcs *plögép 
garni ura egy kazalozó gép
olcsón eladó Glück Samunál, Makó.

A Korzó-szálloda 
és vendéglő 

kedvező árban 
eladó.
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POÓR ENDRE
yfiiUfTwareax-ü-tü kjphsió Ka*.<k»

VIL1A-C R É i
$yome é* biaiftsati ható ir- 
lalmetlafí m*r; sxöplő, 
are- és kézvSNteség és <n3a- 
de-itíék karSszíMittsnejie atíea
Vilma hafpor, VMme szap­

pan és hajifjltő szer. 
Ára; Vilma erém í Koioes 

Vilms kaikor l ítorooa, Vilma 
íztppiu? 76 fiú. HujtfliM í ko­
bra $5$emeveli «5*1 WibJfcíws ás- 

neiefeei ütísk i'JttBtefc*.

HÁZELADÁS.
Tiir-u. 3. sz. alatti házam, az orosz 
temető háta mögött szabadkézből

örök áron eladó
Ugyanott eladó egy 7 öles nagy­
ságú uj gerenda és négy uj ablak. 
Továbbá a Kismeggy - utczában

egy háztelkem
van eladó, rajta egy hét öles 
örökséghez való földdel. Értekezni 
lehet Kardos János tulajdonossal, 

Tűr-utca 3. szám alatt.

• » ® » »b»«bsj wmrnL &
5 A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha m 
„ állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi:
■ ij-Ai A szájnak és fogaknak kellemet- Mg| lűesl-iogkremet lenségeit és számtalan betegségeit ff 
ijg megszünteti a KUDAR-féle

■ antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz. ®
w A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- 
— hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk 1 ,
5 Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok- '
* szerű kezelés mellett az Ideál-arckenöcsöt használjuk!
B Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy 
B érhetjük el, ha
5 Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, ® 
B Ideál-poudert, Ideál-szappant M
2 használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- ^ 
5 jeggyel vannak s/|jnan j ft jflí újvárosi gyógyszertá- 
B ellátva - és KUUhK LKJU^ rában szerezhetők be.
9 Telefon-szám: 68. Telefon-szám: 68. U,

Nagy Mihály kiadja haszon­
bérbe dálon levő

4 |2 kát. hold tanyaföidjét
gabona alá. Úgyszintén a föl­
deák! határnál, a makói ha­

tár szomszédságában

7% kát hold földjét
gabona termés alá több évre

haszonbérbe kiadja.
Értekezni lehet Nagy Mihály- 
nál Zöldfa-utca 863. sz. alatt.

Magyar állami cséplőgépeket,
kévekötös aratégépsket
fükaszálógépeket és lógereblyéket, 
amerikai manilla és marokrakó zsi­
neget, vízmentes ponyvákat és zsá­
kokat, gépkenőolajat és towotthe ke­
nőcsöt szállít a legjobb minőségben

Bitiek Samu, Makón

Kiadó földek! ELADÓ HÁZ.
Szegedi-utca 45. ujszámú ház, 
mely egészen tégla épület, ellehet 
kétfelé is vágni, jutányos áron 
kedvező fizetés mellett azonnal

eladó és átvehető,
ugyanott egy finom vasszekrény 
is eladó. Tudakozódni a fenti sz. a.

Újságárusokat
felvesz e fap kiadóhivatala,

Heretold 100 hold
kiadó ^riiz Miksánál.

•BBBBBBEBBBS

Föidhaszonbé? beadás.
Özv. Hős Ároádré Niadj»
a lelei-ut mentén levő belső já­
randó 19 és fél kishold földjét 
a rajta levő gazdasági épületekkel 
együtt több évre gabona termés 
alá. Értekezhetni lehet Batthyány- 
utca 34. ujszám, vagy kinn a 
helyszínen, a 63. számú tanyán.

Gépműhely részére

két tanonc,
gép és műszaki üzlet ré­
szére 2 tunonc fizetéssel 
felvétetik GLÜC< SAMUNÁL 

Makón.

li o 0 0 8 0 0 © o
Mindenki örül, meri
napról-napra megújuló győzelmeink csak örömmel tölt­
hetnek el mindenki! Mindennap egy lépéssel közelebb 
jutunk a nagy háború befejezéséhez és mindennap egy 
lépessel közelebb ahhoz, hogy a nagy munka 
megjelenhessen. Kiadóhivatalunk nagy súlyt 

helyez arra, hogy kifogástalan,
ízléses munka

legyen, mit csak úgy érhetünk el és csak úgy 
lesz értékes mindenki előtt a műnké, ha azt hőse­

ink arcképeinek százai díszítik. Mindenki ősmerje tehát 
kötelességének hozzá'attozója a/cképtt elhelyeztetni a 
hősök arckép-a bumábí n, mert egy hősünk arcképének 
sem szabad hiányozni ebből a díszes albumból.

Még mindig fogadunk el fényképeket!

Nyomatott Dr. Kiss Hálnak a „Makói Független Újság" villaoyerőre berendezett gvorssajtóján, Makón.
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